華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

利未記 22: 1-9

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。今天我們要讀 利未記 22 章第 1 節到第 9 節。

21 章是講到祭司聖潔生活的條例。聖徒們常有一個錯誤的觀念,以為祭司是指著牧師或者其他支薪的神職人員,因此常會覺得這些條例事不關己。我們要知道,每一個新約的聖徒都是有君尊的祭司,當然這是指著聖徒的身份說的。聖徒要盡祭司的職份,還必須有一定屬靈的身量。他們不僅不能有21章所講的十一種屬靈的疾病,還必須不沾染屬靈的死亡,不隨從世界的風俗,以及維持向神的純潔。這樣他們才能夠合適地盡祭司的職份。

祭司開始盡職事奉,就是要幫助百姓向神獻祭。因此祭司一定會接觸,百姓 獻給神的祭牲和供物,這些都是聖物,是分別出來歸給神的。22章神就藉著 摩西,告訴亞倫家中做祭司的,關於處理聖物的條例。

從新約的應用來說,百姓們獻上的祭物和供物,都是聖徒們所經歷的基督。因為聖徒們有著不同的生命度量,他們所經歷的基督,自然也會有不同的長度、寬度、與高度。新約中的祭司在教會中事奉,就是要在聚會中,幫助聖徒們獻上他們所經歷的基督。新約的祭司,也必須依照這一章所啟示的屬靈原則,才會有合神心意的事奉。盼望有心在教會中事奉的聖徒,都能夠一同來學習。

第 1-2 節: 「耶和華對摩西說: 你吩咐亞倫和他子孫說: 要遠離以色列人所分別為聖、歸給我的聖物, 免得褻瀆我的聖名。 我是耶和華。」

神要摩西告訴亞倫家族中做祭司的,必須慎重處理以色列百姓所獻上給神的聖物。和合版的翻譯翻成,「要遠離以色列人所分別為聖、歸給我的聖物。」遠離,這一個詞的翻譯不準確,因為祭司的事奉本來就是幫助百姓獻祭,祭司一定會接觸百姓所獻的聖物,祭師怎麼能夠遠離呢? NIV 是翻成 treat with respect,帶著敬畏的心來處理; ASV 是翻成 be careful with,就是小心地處理。這兩個是比較好的翻譯。以色列百姓所獻上的,是分別為聖歸給神的; 這是百姓們向神的心意,也是神所喜悅並且接納的聖物。因此,祭司們必須戒慎恐懼,不能夠輕忽,要帶著敬畏神的心來處理這些聖物,免得褻瀆了神的名。這是對祭司們嚴厲的警告,神特別加上一句,我是耶和華,提醒祭司們,神一直注視著祭司們的事奉。

在舊約,以色列百姓是獻上祭牲;而新約的聖徒,就是獻上他們的禱告、稱頌、財物、或者是他們自己。當教會中有聖徒向神奉獻,在教會中事奉的聖徒,必須很慎重地來處理聖徒們的奉獻,免得得罪神。比如說有一個年幼的聖徒,被神感動了,第一次公開的向神禱告或者為神做見證,或許他因為緊張,而口齒不清,詞不達意,這正是在他生命度量中,獻上他所經歷的基督。事奉的聖徒一定要站在旁邊扶持,並且必要的時候,幫他完成他的獻祭,因為這是神看為寶貴的,也是這位年幼的聖徒給神的聖物,祭司們千萬不能掉以輕心。

第 3 節: 「你要對他們說: 你們世世代代的後裔, 凡身上有污穢、親近以色列人所分別為聖、歸耶和華聖物的, 那人必在我面前剪除。我是耶和華。」

在亞倫家族中世世代代的後裔,凡擔任祭司職份的,如果他們身上沾染的污穢,又來接觸了以色列人分別為聖,歸給神的聖物,這個祭司必要從神面前剪除;也就是說他不配再做祭司,必須離開神的面。凡是百姓分別出來歸給神的,那些東西都要成為聖物。而祭司們如果因為自己的污穢,玷污了神的聖物,這是非常嚴肅的事,這個人就要從神的面被剪除。

親愛的弟兄姐妹,教會中的事奉是神聖的,是處理與神有關的事物。因此,不論是帶領敬拜,為神說話,事奉餅杯,兒童服事,或者是飯食服事等等,每一項事奉,都是聖徒向神的擺上,都是神所看重,神所寶貴的。因此,每一個事奉的人都必須潔淨,除掉自己一切的污穢,這樣才不會在聖物上得罪神。因此我們每一次參與事奉,都要向神有一個潔淨的禱告,求聖靈來洗淨我們身上沾染的污穢,讓我們能夠手潔心清的來事奉神。

在世代的末了,各樣敗壞的事都會出現,因此在教會中事奉的聖徒,要特別留意,尤其是那些假藉基督的名,而是為自己得利,得名或得權的人,他們如果來到教會中,會給教會帶來極大的迫害。因此教會中負責事奉的聖徒們,一定要竭力維持整個教會向神的純潔。接著,從第四節到第九節,神就列舉許多不潔淨的例子,就是要提醒祭司必須要維持自己的聖潔。

第 4 節上半: 「亞倫的後裔,凡長大痲瘋的,或是有漏症的,不可吃聖物, 直等他潔淨了。」 以色列百姓向神獻祭,除了燔祭必須全部燒在祭壇上,讓神得著滿足。燔祭之外,其他的祭都有屬於祭司的分,祭司可以享用;但是祭司如果長了大痲瘋或者患了漏症,他就不潔淨了。百姓獻祭中歸給祭司的份也是神聖的,不潔淨的人就不能有份,因此他不能吃。要一直等到他的大痲瘋或者漏症得了醫治,他們便潔淨了,才可以吃聖物,這是舊約的條例。

從新約的應用來說,聖徒們所獻上的供物,就是聖徒們所經歷的基督,這些 要成為服事者的食物,這是一個很特別的觀念。耶穌自己在約翰福音 4:34 也這麼說,「我的食物就是遵行差我來者的旨意,做成祂的工。」所以聖徒 在教會中事奉,他的事奉就要成為他的食物,這是神賞賜給服事者特別的份。

我相信在教會中服事多年的聖徒都有這樣的經歷,親眼看到自己服事的聖徒有了生命的成長,並且能夠在教會中奉獻,他們所經歷的喜悅,就好像吃了一頓屬靈的筵席一般。 然而服事者如果患了大痲瘋或者漏症,他就不能有分於這屬靈的筵席。

從屬靈的含意來說,大痲瘋是不順服神的權柄,而漏症是漏失了屬靈的生命。大痲瘋說出一個服事者在他的事奉中,不順服神的權柄,因此他的事奉不是為著神的事奉,而是為著自己的事奉。患漏症就是在他的生命中有了破口漏洞,持續地流失生命,因此他的事奉不是生命的事奉。患大痲瘋和患了漏症,這兩種人都不能有分於屬靈的筵席,一直等到他們認罪悔改,除掉了自己的背逆,堵住了生命中的破口漏洞,之後他們才能夠一起來享受生命的筵席。因此在教會中事奉的聖徒,要經常檢視自己,是不是順服神的主權,是不是在生活中有破口漏洞,會讓生命流失。自己生命中出了問題的,他們的事奉也不討神喜悅,他們必須先對付自己生命中的問題,之後,才能夠在教會中事奉。

第 4 下半-6 節: 「無論誰摸那因死屍不潔淨的物,或是遺精的人,或是摸什麼使他不潔淨的爬物,或是摸那使他不潔淨的人(不拘那人有什麼不潔淨), 摸了這些人、物的,必不潔淨到晚上;若不用水洗身,就不可吃聖物。」

這一段經文是講到祭司不是自己生病,而是在他的日常生活中沾染了污穢,他接觸到不潔淨的人或物,或許是沾染到死人或者遺精的人,或許是接觸到不潔淨的爬物。凡是在日常生活中接觸到不潔淨,而使自己不潔的祭司們不能夠吃聖物;他們必須先用水洗身,並且要等到晚上,也就是另外一天的開始,他們才成為潔淨,也才可以吃聖物。

新約的聖徒也是一樣,聖物是基督的預表,聖徒如果在日常生活中沾染了污穢,不論是不潔的人還是不潔的事,他們都不能夠享受基督的供應。他必須先用水洗身,用生命的水洗去污穢,還要等到晚上,就是新的一天的開始,帶來了新的恩典,這樣他才得著潔淨,可以享受基督的供應。這就好比提多書3:5 所說的,要「藉著重生的洗和聖靈的更新。」一方面洗去污穢,另外一方面聖靈有一個新的起頭,帶領人來經歷新鮮的恩典,這樣才能夠合適的享受基督的供應。

第 7 節: 「日落的時候,他就潔净了,然後可以吃聖物,因為這是他的食物。」

日落的時候就是新的一天了,他就潔淨了,可以吃聖物了;而這些聖物本來就是他的食物。親愛的弟兄姐妹,不知道你是否經常覺得讀經沒有亮光,得不到屬靈的供應?或許是你沒有先潔淨自己,你的心思中充滿了生活中各樣的瑣事和雜事,以至於神的話語,沒有辦法在你身上做工。為什麼在主日的

講臺,你比較容易得著供應?很多時候並不是講道的弟兄,特別有屬靈的恩賜,是你自己的情形不一樣,你這個人是預備好,藉著餅杯紀念主耶穌基督,你這個人得著了潔淨,因此神的話語特別容易供應你。我們也要學習,每一次來到神的話語面前,必須先潔淨自己,把自己全人向神敞開,當人預備好了再來接觸神的話,這樣才能夠得到真正的供應。

第8節: 「自死的或是被野獸撕裂的,他不可吃,因此污穢自己。 我是耶和華。」

自己死亡的,或者是被野獸撕裂的走獸都不能夠吃,因為血沒有流盡,肉中還帶著血,吃了就會污穢自己。

新約的應用就是不要接觸屬靈的死亡。在教會中,難免有一些聖徒會落入死亡的光景,不論他是為了自己的原因,還是與其他的聖徒產生爭執而落入死的光景中。通常屬靈的死亡,有很強的感染力,會使沾染的人也陷入屬靈的死亡。因此聖徒們的第一個反應,是要保護好自己,不要去接觸,讓教會中生命比較老練的聖徒去處理。教會中經常會有的難處,就是年幼的聖徒不小心接觸了死亡,他們沒有辦法處理,又四處傳播,結果就使死亡蔓延,最終對教會帶來很大的損失。因此,每一個聖徒要先學會保守自己的聖潔,不要成為教會的難處。

第 9 節: 「所以他們要守我所吩咐的,免得輕忽了,因此擔罪而死。我是叫他們成聖的耶和華。」

祭司們是幫助百姓們獻祭,他們要謹守神的吩咐,成為百姓的榜樣,尤其在處理聖物的事上,不能夠輕忽。聖物關乎神的聖潔,玷污聖物的,神的處罰也是非常嚴厲。因此神提醒祭司們不能夠輕忽,免得擔罪而死,神特別加了一句,我是叫他們成聖的耶和華。神是聖潔的,神願意祂的百姓都是聖潔的,神尤其要使那些祭司成為聖潔,他們才能夠合適的盡祭司的職份,幫助百姓獻祭。親愛的弟兄姐妹,作為新約的祭司,我們一定先要保守自己在神面前的聖潔。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你。你是何等的恩待我們。你賜給我們祭司的職份,在我們的服事中,特別賞賜祭司的份給我們享受。幫助我們在處理聖物的時候,能夠顧到屬靈的原則,能夠除掉自己身上各樣的不潔。祝福我所在的教會,以及教會中的事奉,每一個在教會中事奉的人,都能夠蒙神悅納,做合格的祭司,能夠把整個教會帶到神面前,討神的喜悅。這樣的禱告是奉我主耶穌基督的聖名。